

Αθήνα, 15 Απριλίου 2024

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΕΞΑΜΗΝΩΝ
Η' ΚΑΙ ΕΠΙ ΠΤΥΧΙΩ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΤΟΠΑ
ΑΚΑΔ. ΕΤΟΥΣ 2023-24**

ΟΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΘΑ ΓΙΝΟΥΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ

ΑΠΟ 16/04/2024 ΜΕΧΡΙ ΚΑΙ 03/05/2024

—οριστική λήξη

**Οι οδηγίες για τη δήλωση μαθημάτων περιλαμβάνονται
στον σύνδεσμο https://sis.panteion.gr/edu/doc9n/uniStu/uni-portal-stu/index_el.html
επιλέγοντας "Δήλωση Μαθημάτων Τρέχοντος
Εξαμήνου (Φοιτητές)"**

**Σημειώνεται ότι δεν πρόκειται να δοθεί παράταση μετά την λήξη των
δηλώσεων στις 03/05/2024 (11:45 μ.μ.)**

Άρθρο 46 Δηλώσεις Μαθημάτων

Ο φοιτητές εγγράφονται σε κάθε εξάμηνο δηλώνοντας ηλεκτρονικά τα μαθήματα που επιλέγουν στις ημερομηνίες που ορίζονται στο Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο. Η δήλωση μαθημάτων υποβάλλεται με τους περιορισμούς που ισχύουν για τα προαπαιτούμενα και για τα εξαρτώμενα μαθήματα. Οι φοιτητές που αμέλησαν ή δεν υπέβαλαν επιτυχώς ηλεκτρονική δήλωση μαθημάτων δεν γίνονται δεκτοί στις εξετάσεις του αντίστοιχου εξαμήνου ούτε της επαναληπτικής του Σεπτεμβρίου. Σε περίπτωση που ο φοιτητής προσέλθει και εξετασθεί, τότε ο βαθμός τού μη δηλωθέντος μαθήματος ακυρώνεται.

**Μην ξεχάσετε να Κάνετε ΕΚΤΥΠΩΣΗ ή να τη
σώσετε ως Pdf στον Υπολογιστή σας. Η εκτύπωση
της δήλωσης είναι το μόνο αποδεικτικό της
πραγματοποίησή της Σύμφωνα με τον Εσωτερικό**

κανονισμό του Πανεπιστημίου.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Όλα τα μαθήματα (και τα οφειλόμενα) πρέπει να δηλώνονται σε κάθε εξάμηνο. Κανένα μάθημα δεν περνά αυτόματα στην καρτέλα του φοιτητή.

Σημειώνεται, ότι τα μαθήματα που δεν έχουν δηλωθεί ποτέ (ΚΕΝΟ ΦΟΙΤΗΣΗΣ) δεν εμφανίζονται ως οφειλόμενα (απαιτείται η δήλωσή τους).

Οι δηλώσεις μαθημάτων είναι η εγγραφή του φοιτητή σε **κάθε εξάμηνο**, αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για τη συμμετοχή στην εξεταστική περίοδο Ιουνίου και την επαναληπτική Σεπτεμβρίου 2024 (για την συμμετοχή στην επαναληπτική εξεταστική του Σεπτεμβρίου, δεν υποβάλλεται άλλη δήλωση μαθημάτων).

Η βαθμολογία μαθημάτων, στα οποία εξετάσθηκε ο φοιτητής χωρίς να τα έχει προηγουμένως δηλώσει, **ΑΚΥΡΩΝΕΤΑΙ**.

ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΑ “ΕΥΔΟΞΟΣ”: Ο φοιτητής θα πρέπει να δηλώσει οπωσδήποτε όλα τα μαθήματα για τα οποία πήρε ή θα πάρει συγγράμματα “ΕΥΔΟΞΟΣ”.

Σε αντίθετη περίπτωση θα ζητηθούν πίσω τα βιβλία μαθημάτων τα οποία δεν δήλωσε.

Σας υπενθυμίζουμε ότι οι δηλώσεις συγγραμμάτων (ΕΥΔΟΞΟΣ) γίνονται δεκτές έως 10.5.2024, μόνο εφόσον οι φοιτητές έχουν υποβάλει προηγουμένως δήλωση μαθημάτων του Εαρινού Εξαμήνου. Η δήλωση συγγράμματος υποβάλλεται τουλάχιστον μία ημέρα ΜΕΤΑ την δήλωση μαθήματος. Τα συγγράμματα θα διανέμονται από 21.3. – 24.5.2024.

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ:

- **8^ο εξάμηνο:** Στο σύνολο από **5** έως **20** πρωτοδήλωτα μαθηματα : **3** έως **17** ΥΠ και **1** έως **3** ΕΥ ή πτυχιακή εργασία (του 8ου εξαμήνου) και σε περίπτωση κενού δηλώσης του 6ου εξαμήνου να μπορεί να δηλώσει **1** ΕΥ από το 6ο εξάμηνο

1. Τα μαθήματα του 8ου εξαμήνου : **3** ΥΠ + **2** ΕΥ ή **3** ΥΠ + πτυχιακή εργασία (800143)

Για να δηλώσει πτυχιακή εργασία (800143) ο φοιτητής στο 8ο εξάμηνο πρέπει : να έχει προβιβασθεί όλα τα ΥΠ μαθήματα μέχρι και το 7ο εξάμηνο φοίτησης, δηλαδή να έχει 186 ECTS από ΥΠ μαθήματα

- **9^ο εξάμηνο:** Στο σύνολο από **0** μέχρι **25** πρωτοδήλωτα και οφειλομενα μαθήματα μαζί : και σε περίπτωση κενού δηλώσης του 6ου εξαμήνου να μπορεί να δηλώσει **1** ΕΥ από το 6ο εξάμηνο. Σε περίπτωση κενού δήλωσης του 8ου εξαμήνου μπορεί να δηλώσει **2** ΕΥ ή πτυχιακή εργασία (Κ.Μ. 800143) του 8ου

1. Τα μαθήματα του 8ου εξαμήνου : 3 ΥΠ + 2 ΕΥ ή 3 ΥΠ + πτυχιακή εργασία (800143) Για να δηλώσει πτυχιακή εργασία (800143) ο φοιτητής στο 9ο εξάμηνο πρέπει : να έχει προβιβασθεί όλα τα ΥΠ μαθήματα μέχρι και το 7ο εξάμηνο φοίτησης, δηλαδή να έχει 186 ECTS από ΥΠ μαθήματα (σε περίπτωση που έχει χάσει τη δήλωση του 8ου εξαμήνου) δηλαδή βλέπει μαθήματα ΥΠ προηγούμενου εξαμήνου και τα ΕΥ του 8ου)
2. Τα μαθήματα του 6ου εξαμήνου : 4 ΥΠ + 1 ΕΥ (σε περίπτωση που έχει χάσει τη δήλωση του 6ου εξαμήνου) δηλαδή βλέπει μαθήματα ΥΠ προηγούμενου εξαμήνου και το ΕΥ του 6ου)
3. Τα μαθήματα του 4ου εξαμήνου : 5 ΥΠ (σε περίπτωση που έχει χάσει τη δήλωση του 4ου εξαμήνου) δηλαδή βλέπει μαθήματα ΥΠ προηγούμενου εξαμήνου
4. Τα μαθηματα του 2ου εξαμήνου : 5 ΥΠ (σε περίπτωση που έχει χάσει τη δήλωση του 2ου εξαμήνου) δηλαδή βλέπει μαθήματα ΥΠ προηγούμενου εξαμήνου
5. Στα οφειλόμενα βλέπει ΥΠ μαθήματα του 2ου, 4ου & 6ου εξαμήνου + 1 ΕΥ του 6ου & 8ου εξαμήνου : 3 ΥΠ ου + 2 ΕΥ 8ου . Επίσης επιτρέπεται η αντικατάσταση οφειλόμενων μαθημάτων επιλογής (ΕΥ) με άλλο μάθημα ίδιας κατηγορίας ίδιου εξαμήνου σε σχέση με το εξάμηνο του αντικαθιστάμενου μαθήματος.
6. Δεν δηλώνει ΕΕ, ΜΕΤ, ΣΕΜ.
7. Η Πρακτική άσκηση (Κ.Μ. : 800113, μάθημα κατηγορίας ΕΥ δηλώνεται πλέον από τους φοιτητές και συμπεριλαμβάνεται μέσα στο 5 πρωτοδήλωτα μαθήματα, το ίδιο ισχύει και για τη πτυχιακή εργασία (Κ.Μ. 800143 κατηγορία μαθηματος ΕΡΓ)
8. ± Ξένη Γλώσσα εαρινών εξαμήνων (2ου, 4ου, ή 6ου εξαμήνου) εάν τη χρειάζονται και δεν έχουν να καταθέσουν ισοτιμία στο Τμήμα Ξένων γλωσσών. Προϋπόθεση για να τους εμφανίζεται το ζυγό εξάμηνο γλώσσας είναι να έχουν ήδη προβιβασθεί το μονό (1ο, 3ο, 5ο)

ΠΡΟΧΟΧΗ:

**Στο Πρόγραμμα Σπουδών και το πρόγραμμα διδασκαλίας εαρινού εξαμήνου, όπως έχει διαμορφωθεί για το ακαδ. έτους 2023-2024, τα οποία βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα του Τμήματος <https://topa.panteion.gr/προπτυχιακές>*

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ:

ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΗΨΗ ΠΤΥΧΙΟΥ ΕΙΝΑΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ Η ΓΝΩΣΗ ΜΙΑΣ ΞΕΝΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ η οποία δεν προσμετράται στα απαιτούμενα μαθήματα για την λήψη πτυχίου.

Το μάθημα της ΞΕΝΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ, δηλώνεται στην ηλεκτρονική δήλωση.

Για πληροφορίες για την πιστοποίηση της ξένης γλώσσας απευθυνθείτε στο αρμόδιο Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας του Πανεπιστημίου – Ξένες Γλώσσες.

<https://www.panteion.gr/el/foitites/ksenes-glosses/anakoinoseis/>

Σας υπενθυμίζουμε ότι οι δηλώσεις συγγραμμάτων (ΕΥΔΟΞΟΣ) γίνονται δεκτές έως 10.5.2024, μόνο εφόσον οι φοιτητές έχουν υποβάλει προηγουμένως δήλωση μαθημάτων του Εαρινού Εξαμήνου. Η δήλωση συγγράμματος υποβάλλεται τουλάχιστον μία ημέρα ΜΕΤΑ την δήλωση μαθήματος. Τα συγγράμματα θα διανέμονται από 21.3. – 24.5.2024.

Οδηγίες για την ηλεκτρονική δήλωση:

Η είσοδος στην εφαρμογή <https://sis.panteion.gr/unistudent>, γίνεται με χρήση των κωδικών Uregister.

ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΑ “ΕΥΔΟΞΟΣ”: Ο φοιτητής θα πρέπει να δηλώσει οπωσδήποτε όλα τα μαθήματα για τα οποία πήρε ή θα πάρει συγγράμματα “ΕΥΔΟΞΟΣ”. Σε αντίθετη περίπτωση θα ζητηθούν πίσω τα βιβλία μαθημάτων τα οποία δεν δήλωσε.

Για τους εγγραφέντες από το ακαδημαϊκό έτος 2010-2011 και μετά, το σύνολο των μαθημάτων που απαιτείται για την απόκτηση πτυχίου, είναι **σαράντα (40)**.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

Όλοι οι φοιτητές, ανεξαρτήτως του έτους εισαγωγής τους, προκειμένου να εγγραφούν σε ένα μάθημα (δήλωση μαθημάτων), πρέπει να έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς, σε προηγούμενο εξάμηνο, ένα εκ των προαπαιτούμενων μαθημάτων, που ορίζονται ως εξής (στον παρακάτω πίνακα, το εξάμηνο που προσφέρεται το κάθε μάθημα αναφέρεται σε παρένθεση):

Μάθημα	Προαπαιτούμενα Μαθήματα
8026 Εφαρμοσμένη Στατιστική (Ε' Εξαμήνου)	8004 Στατιστική I (Α' Εξαμήνου)
8042 Δημοσιονομική Θεωρία και Πολιτική II (Ζ' Εξαμήνου)	8031 Δημόσια Οικονομική: Δημοσιονομικοί Θεσμοί (Ε' Εξαμήνου)

80101 Γεωγραφικά Συστήματα Πληροφοριών (Ε' Εξαμήνου)	8006 Εισαγωγή στα Πληροφοριακά Συστήματα (Α' Εξαμήνου)
80123 Οικονομετρία II (Η' Εξαμήνου)	8018 Οικονομετρία I (Ε' Εξαμήνου)

ΑΠΟ ΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ